

Работа пользователей в читальных залах государственных архивов - один из эффективных способов пропагандирования и введения в научный оборот документов. И в то же время это возможность изучить различные исторические факты, события, обращаясь именно к первоисточникам как к свидетельствам исторических и политических процессов.

Архивные документы находятся в условиях, обеспечивающих их со-

хранность. Это комплекс мероприятий по созданию оптимальных условий, соблюдению нормативных режимов и надлежащей организации хранения, исключающих их хищение и

Пользователям в читальный зал они выдаются на срок до одного месяца.

Сотрудник архива уведомляет пользователя о том, что тот отвечает за их сохранность и соблюдение

чужого доступа относятся содержащие сведения, составляющие государственные секреты или иные охраняемые законами Республики Казахстан тайны; сведения о личной и семей-

обслуживание производится в рабочей комнате под контролем сотрудника.

По заказам пользователей с учетом технических возможностей архива изготавливаются ксерокопии,

работу, студенты и учащиеся учебных заведений, граждане, занимающиеся генеалогическими и тематическими исследованиями. Результаты включаются в научные работы, дипломные проекты, курсовые, тематические выставки, составление генеалогического древа своей семьи.

Региональный архив тесно сотрудничает с Лисаковским музеем истории и культуры Верхнего Притоболья. Его работники изучают документы для статей, научных работ.

В 2015 году исследования велись к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, 65-летию образования Краснооктябрьского рудоуправления, по личному составу.

В помощь пользователям в архиве оформлен «Уголок исследователя», где можно более подробно ознакомиться с условиями такой работы.

Н. ПЕТРУШИНА,
специалист
высшего уровня
квалификации
архивист 1 категории.

Доступ к архивным документам

ую, обеспечивающих поддержание в нормальном физическом состоянии.

правил работы с ними в соответствии с законодательством Республики Казахстан.

Ему представляются открытые документы Национального архивного фонда и другие, а также справочно-поисковые средства (научно-справочный аппарат) к ним и издания библиотечного (справочно-информационного) фонда.

Открытыми являются все документы, доступ к которым не ограничен в соответствии с международными договорами, законодательством Республики Казахстан, а также с распоряжением их владельца, находящиеся в частной собственности.

К документам ограни-

ченной тайне гражданина, его частной жизни, а также сведения, создающие угрозу его безопасности.

Доступ пользователя к таким документам, базам данных и их использование осуществляется с учетом ограничений в соответствии с законодательством и условий, которые установили собственники при их передаче на хранение.

Архив не ограничивает и не определяет пользователю условия использования информации, полученной им в результате самостоятельного поиска.

В связи с отсутствием читального зала в филиале ГУ «ГАКО» «Лисаковский региональный государственный архив» такое

копирование производится на электронных носителях.

Не производится копирование документов Национального архивного фонда, находящихся в неудовлетворительном физическом состоянии.

Все пользователи обладают равными правами на доступ к документам государственных архивов. Граждане Республики Казахстан, зарубежные пользователи - на равных правах.

Не допускаются к работе с архивными документами лица без сопровождения, не достигшие 16-летнего возраста, недееспособные.

Как правило, в нашем архиве работают пользователи, ведущие научную

